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1. Základná charakteristika Obce Stanča  

      

Obec Stanča je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec 

je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s 

vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je 

starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.  

 

 

 

1.1 Geografické údaje 

 

Geografická poloha obce :   

Obec sa nachádza v juhozápadnej časti Východoslovenskej nížiny. 

 

Susedné  obce :   

 Nižný Žipov a Zemplínska Nová Ves 

 

Celková rozloha obce :  549 ha 

 

Nadmorská výška : 125 m n.m. 

 

 

1.2 Demografické údaje  

 

Hustota  a počet obyvateľov : 410 

 

Národnostná štruktúra : najpočetnejšou národnosťou je slovenská národnosť 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : 

Prevláda gréckokatolícka cirkev  

 

 Vývoj počtu obyvateľov : 

Od posledného sčítania obyvateľov v roku 2011 sa do obce prisťahovalo 8 obyvateľov 

 

 

 

1.3 Ekonomické údaje  

 

Nezamestnanosť v obci : registrovaná miera nezamestnanosti v našej obci k 31.12.2013 je 

8,67% čo je 36 obyvateľov 

 

 

Vývoj nezamestnanosti : rok   2009 - 35 obyvateľov 

                                         rok  2010 – 44 obyvateľov 

                                         rok  2011 – 54  obyvateľov  

                                         rok 2012 -  36  obyvateľov 

                                         rok 2013 -   36 obyvateľov 
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1.4 Symboly obce  - erb, pečať a vlajka tvoria trojicu základných symbolov obce 

 

Erb obce : Erb obce  Stanča , vychádzajúci zo symboliky  historického i súčasného patrocínia 

má túto podobu: v modrom štíte plamenný meč so striebornou zvlnenou čepeľou a zlatou 

ďatelinkovitou, perlami zdobenou rukoväťou, sprevádzaný hore po bokoch dvomi zlatými 

ďatelinkovitými , perlami zdobenými gréckymi krížmi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vlajka obce : 

Vlajka obce pozostáva zo siedmich    pozdĺžnych    pruhov  vo farbách modrej (1/9),žltej 

1/9),bielej (1/9), modrej (3/9), bielej(1/9), žltej (1/9) a modrej (1/9).Vlajka má pomer strán 2: 3 

a ukončená je troma cípmi, tj. dvoma zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu. 

 

 

 

 

 

                                                         

 

 

 

 

 

Pečať obce :  

Pečať obce   je okrúhla, uprostred s obecným  symbolom  a kruhopisom OBEC STANČA. 

Pečať má priemer 35 mm, čo je v súlade s domácimi zvyklosťami a predpismi o používaní 

pečiatok s obecnými  symbolmi. 

 

                             

 

                           

                                                       

 

 

 

 

Zástava  obce má podobnú kompozíciu ako obecná vlajka. Pomer jej strán však nie je záväzne 

stanovený, čo znamená, že zástava môže byť aj dlhšia. Zástava sa od vlajky odlišuje tiež tým, 

že vlajka predstavuje kus textilu, ktorý sa vztyčuje na stožiar pomocou lanka, zástava je vždy 

pevne spojená so žrďou, stožiarom, alebo kratším priečnym rahnom (ak ide o koruhvu).  

1.5 História obce   Najstaršie správy o Stanči sú  z konca 13.stročia z čias panovania 

uhorského kráľa Ondreja III.(1920-1301) Písomnosti z 13.-16.storočia uvádzajú názov 
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Stanče  v tvare Stanch . Miestny  názov Stanch patrí k tej skupine maďarských názvov, 

ktoré vznikli prevzatím staršieho slovenského názvu do maďarčiny, ale bez prisvojovacej 

koncovky. Takéto tvary maďarských názvov sa viažu k najstarším slovenským dedinám 

existujúcim v čase vzniku a územného rozširovania sa uhorského štátu, teda najneskôr 

XI. storočí. To by signalizovalo, že Stanča , je ešte  o takých  sto až dvesto rokov staršia. 

Pravda , nedá sa dokázať nejakou listinou, lebo sa nezachovala. Pôvodný názov Stanče 

sa nezachoval a a mohol znieť ako Stančice, či  Stančov. Príčinou  zániku pôvodného 

slovenského názvu Stanče bolo opustenie Stanče tunajšími obyvateľmi približne v 

polovici  16. storočia, zánik a neexistencia dediny Stanča v druhej polovici  16.storočia 

Noví obyvatelia  Stanču vybudovali koncom 16.storočia a vytvorili aj nový slovenský 

názov  Stanča. Vývin vlastníckej príslušnosti Stanče  možno rekonštruovať od konca 

13.storočia. koncom 13.storočia  Stanča patrila  zemanom Mortunovi a Pankrácovi. 

Okolo roku 1328 časť majetku  v Stanči patrila aj zemanovi Matúšovi, synovi Jána. 

Okolo roku 1307 časť majetku Stanče patrila Petrovi Literátovi. Stanča zostala vo 

vlastníctve zemanov aj v 15 storočí Mali tu aj svoje kúrie. Stančiansky zeman Mikuláš  

sa v polovici 15.storočia spoločensky vyšvihol až na funkciu podžupana  v Zemplínskej 

župe. Začiatkom  16.storočia mal v Stanči majetok Ján Kereztury a po ňom od roku 1521  

zeman Ján z Barce. To boli poslední  známi zemianski vlastníci Stanče. Neskôr nemožno 

však zistiť ako, Stanču nadobudli vlastníci panstva Trebišov a pripojili ju k majetkom 

hradného panstva Trebišov. Pravdepodobne za týchto okolnosti dedina Stanča spustla. v 

druhej polovici   16.storočia tam dokázateľne neboli žiadne poddanské domácnosti.. Až 

koncom 16.storočia  vlastníci trebišovského panstva osídlili Stanču novým, zväčša 

rusínskym, ale aj slovenským a maďarským obyvateľstvom, ktoré sa stalo novým 

roľníckym budovateľom  Stanče. V roku 1566 vtrhol do stredného Zemplína vojenský 

oddiel krymských  Tatárov. Úplne spustošil dediny Úpor a Stanču, ktoré na 3-4 

desaťročia prestali existovať. K novému vybudovaniu týchto dedín došlo až koncom 

16.stročia resp. začiatkom 17.storočia.Ale nové obyvateľstvo  Stanče už bolo 

národnostne rôznorodé. Tvorili ho Ukrajinci, Slováci a možno aj Maďari. V roku 1730 

majetok  Stanče  už vlastnili Béganyiovci, po nich Stanču vlastnil gróf Aspremont. Obec 

Stanča  ako aj ostatné obce Zemplína má pohnuté dejiny.V priebehu celých stáročí 

patrila zemepánom rôzneho pôvodu. Podľa sčítania ľudu v roku 1882 Stanča patrila do 

okresu Sečovce a mala 66 domov a 419 obyvateľov. 

1.6 Pamiatky   V roku 1610 bol v obci postavený drevený kostolík, ktorý slúžil do roku 

1798.Ale už v roku 1792  boli v tesnej blízkosti  dreveného kostolíka  položené základy 

nového priestranného gréckokatolíckeho kostola, ktorý stojí dodnes. Našiel sa záznam že 

kostol stavali v roku 1792.Vysvätený bol v roku 1798. V spomínanom kostole, ktorý je 

zapísaný v zozname kultúrnych pamiatok,  predovšetkým pre svoj interiér, je pred 

hlavným oltárom umiestnený   vzácny z dreva vyrezávaný ikonostas. V kostole je aj 

drevený vyrezávaný pozlátený  luster  vytvorený  z rozdvojených boltcových ramien. V 

súčasnosti je upravený na elektrické sviečky a je hodnotným exemplárom barokovo-

klasicistickej rezbárskej práce z konca 18.storočia, svojho druhu ojedinelým nielen 

v regióne, ale aj v širšom kontexte nášho pamiatkového fondu. V roku  1997 bol v obci 

posvätený  rímskokatolícky kostol na počesť sv. košických mučeníkov. Terajší  kostol 

sv. košických  mučeníkov sa začal stavať v roku 1995.Stavebný pozemok darovala Anna 

Mrázová. Kostol projektoval Ing. Arch. František Jesenko z Prešova. Základný kameň  

požehnal sv. otec Ján Pavol II. v Košiciach  v deň svätorečenia troch košických 

mučeníkov dňa 2.7.1995.Kostol bol postavený zo zbierok veriacich a na dostavbu 

prispela aj nemecká katolícka ustanovizeň Kirche  im Not sumou 15000,- DM. Kostol 

má pôdorys v tvare trojuholníka ,čím sme chceli  zvýrazniť základnú pravdu viery :Boh 

v troch osobách. 
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1.7 Významné osobnosti obce :    V obci sa narodil a žil  Michal Nadubinský  spisovateľ a 

prekladateľ .V roku 1953 odišiel študovať  do Bratislavy na Filozofickej fakulte UK  

slovenský jazyk, rusky jazyk  a literatúru. Bol redaktorom denníka ĽUD, neskôr 

týždenníka  Kultúrny život a potom redaktorom týždenníka Kultúrna tvorba v Prahe. 

Pracoval v SAV. Ďalej bol knižným redaktorom  vydavateľstva  Obzor a od roku 1990 

redaktorom denníka Národná obroda .Bol prekladateľom . Zostavil antológiu slovenskej 

poézie 20. storočia Krásne volanie .Na nášho rodáka môžeme byť právom hrdí. 

 

Peter  Štilicha – básnik a prekladateľ 

Narodil    sa nie v našej obci , ale  vo Vyšnom Orlíku v roku 1947.Detstvo prežil už 

v Stanči. Pokračoval v štúdiach v Bratislave na Filozofickej fakulte UK Pôsobil ako 

rozhlasový redaktor, neskôr vo vydavateľstve  i denníku Smena, kde viedol literárnu 

prílohu pre mladých autorov . Od roku 1983 bol šéfredaktorom Zorničky. Vydal 

básnické zbierky Prosenie s koňmi Verše o zrení, Večerný vietor, Denné sny, Čiernu 

skrinku a Žijem. Peter Štilicha je tiež autorom rozhlasových  hier pre mládež 

i dospelých. Prekladá z francúzštiny. Pracoval ako kultúrny atašé  na slovenskom 

veľvyslanectve v Paríži. Žije v Bratislave . 

 

Mária  Pasnišinová rodená Hančinová       

 narodila sa v našej obci,  40 rokov pracovala v Československom rozhlase štúdio Košice 

ako technička -zvukárka. 

 

 

 

1.8 Výchova a vzdelávanie  
V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

- Cirkevná základná škola spojená s Materskou školou sv. Michala Archanjela, ktorej 

zriaďovateľom je Gréckokatolícka eparchia Košice. S počtom žiakov  Materská škola 17 

a  Základná škola 36 žiakov. Žiaci do Materskej aj Základnej  školy dochádzajú aj z  

vedľajšej obce Nižný Žipov. Škola má ročníky 1.-4. Pri škole je zriadený školský klub 

detí s počtom detí   18  a školská jedáleň s počtom stravníkov 23. Na prevádzku školy 

prispieva aj obecný úrad dotáciou z podielových daní. 

 

      

Zamestnanci Materská škola:  Francišková Jarmila, Bc.Baňacká Bibiana, Sotáková 

Miroslava,  Gibová Gabriela,  Fejková Mária. 

Zamestnanci Základná škola:  PaedDr. Lacková Dana, MgrVargová Zuzana., Bc.    

Hamžiková    Anna.   

 

 

 

 

 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania  v obci 

bude aj naďalej pokračovať   a bude  sa orientovať  na základné vzdelanie detí. 
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1.9  Kultúra 

 Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje : 

 -  v obci je  kultúrny dom, v ktorom sa usporiadajú rôzne akcie usporiadané obcou alebo        

miestnymi zložkami , ako tradičný obecný ples, Deň detí, posedenie s dôchodcami ,  

športové akcie   futbalový zápas , ukončenie  roka  stretnutie rodákov a iné spoločenské 

udalosti občanov , ktorí si KD prenajímajú  . 

 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský život 

sa bude v obci orientovať na kultúrne vyžitie  občanov   a tiež zviditeľnenie obce pri akciách 

ktoré, usporadúvajú naši podnikatelia z našej obce a kultúra v obci  bude slúžiť všetkým 

občanom         

 

 

1.10  Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

- Potraviny Veľková.  

- Pohostinstvo Laguna 

  Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci : 

- Firma Čarný  - užíva poľnohospodársku pôdu v obci Stanča na  pestovanie obilia krmovín 

a oziminy má tiež živočíšnu výrobu chov ošípaných a hovädzieho dobytka na mäso. 

- Firma Sokoly – užíva poľnohospodársku pôdu v obci Stanča na  pestovanie obilnín, 

slnečnice, repku olejnú a oziminy. Poskytuje  osobnú autobusovú dopravu  aj do 

zahraničia. 

 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa 

bude orientovať na : poľnohospodársku výrobu , chov dobytka a tiež poskytovanie služieb pre 

spokojnosť  občanov obce. 

 

1.11  Organizačná štruktúra obce  

 

Starosta obce:    Ján  Hančin - je najvyšším výkonným  orgánom obce, ktorého volia obyvatelia 

v priamych voľbách. Starosta je štatutárnym orgánom obce v majetkovoprávnych vzťahoch 

obce a v pracovnoprávnych vzťahoch zamestnancov obce, a administratívnych vzťahoch  je 

správnym orgánom. 

 

Zástupca starostu obce :  Ing. Ján Sokoly 

 

Hlavný kontrolór obce:  Valéria Antalová 

 

Obecné zastupiteľstvo:  5 poslancov obce v zložení: 

Ing.Ján Sokoly, Vladimír Čarny, Ing.Pavol Marko, Michal Popadič, Alena Veľková. 

 

Komisie:   Komisia  pre financie, správu hospodárenia s majetkom obce, kultúru, vzdelávanie 

mládeže, komisia pre výstavbu, územné plánovanie, životné prostredie , ochrany verejného 

poriadku a komisia protipovodňová, sociálnych vecí a športu. 

 

Obecný úrad: zamestnanci   Vargaeštoková Júlia 
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2. Rozpočet obce na rok 2013 a jeho plnenie 
 

     Rozpočet obce na rok 2013 bol zostavený v súlade s ustanovením § 10 zákona č.583/2004 

Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov.  

     Rozpočet obce sa vnútorne člení na bežné príjmy a bežné výdavky (ďalej len bežný 

rozpočet), kapitálové príjmy a kapitálové výdavky (ďalej len kapitálový rozpočet) a finančné 

operácie.  

     Rozpočet obce na rok 2013 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený 

ako vyrovnaný a kapitálový rozpočet ako schodkový. Finančné operácie prebytkový. 

     Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 31.01.2013 uznesením 

č.07/2013.  

     Bol zmenený  2x  : 

- prvá zmena schválená dňa   10.09.2013 uznesením č .33/2013 

- druhá zmena schválená dňa 20.12.2013 uznesením  č.42/2013 

Po poslednej zmene bol rozpočet nasledovný: 

 

Rozpočet obce po poslednej zmene k 31.12.2013 v celých eurách: 

 

 Rozpočet na 

rok 2013 

Rozpočet po 

zmene 2013 

Príjmy celkom 122034 124394 

z toho :   

Bežné príjmy 117462 119822 

Kapitálové príjmy 0 0 

Finančné operácie príjmy 4572 4572 

   

Výdavky celkom 122034 124394 

z toho :   

Bežné výdavky 117462 119822 

Kapitálové výdavky 4572 4572 

Finančné  operácie výdavky 0 0 

   

Rozpočet obce za rok 2013 0 0 

 

 

2.1  Plnenie príjmov za rok 2013 

Obec 

      2.1.1 Bežné príjmy obce  

 

Príjmy celkom v celých €  

Schválený rozpočet 117462 

Rozpočet po zmenách  119822 

Skutočnosť k 31.12.2013 114150 

% plnenia k rozpočtu po zmenách  95,26    
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Plnenie rozpočtu bežných príjmov obce  

 

Hlavná 

kategória, 

Kategória 

 

Text 

Rozpočet po 

zmenách 2013 

v celých € 

Skutočnosť 

2013 

v celých € 

 

% 

 Príjmy celkom 119822     114150 95,26 

100 Daňové príjmy 108512     103631 95,50 

200 Nedaňové príjmy     7370         6585 89,35 

310 Granty a transfery     3940         3934 99,84 

             
2.1.2 Kapitálové príjmy obce  

Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň pre tieto príjmy 

 

Príjmy celkom  v celých €  

Schválený rozpočet 0 

Rozpočet po zmenách 0 

Skutočnosť k 31.12.2013 0 

% plnenia k rozpočtu po zmenách 0 

 

Plnenie rozpočtu kapitálových príjmov obce 

Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň pre tieto príjmy 

 

Kategória 

 

Text 

Rozpočet po 

zmenách 2013 

v celých € 

Skutočnosť 

2013 

v celých € 

 

% 

 Príjmy celkom    

 Kapitálové príjmy    

 Kapitálové granty a transfery    

 

       2.1.3 Príjmové finančné operácie obce  

 

Príjmy celkom v celých €  

Schválený rozpočet 4572 

Rozpočet po zmenách 4572 

Skutočnosť k 31.12.2013 100 

% plnenia k rozpočtu po zmenách 2,19 

 

Plnenie rozpočtu príjmových finančných operácií obce 

 

Hlavná  

kategória 

 

Text 

Rozpočet po 

zmenách 2013 

v celých € 

Skutočnosť 

2013 

v celých € 

 

% 

 Príjmy celkom 4572 100 2,19 

400 Zostat. Prost. z predch rok 

a Pr.p.z RF 

4572 100 2,19 
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2.2 Plnenie výdavkov za rok 2013 

 

Obec  

      2.2.1 Bežné výdavky obce 
 

Výdavky celkom  v celých €  

Schválený rozpočet 117462 

Rozpočet po zmenách 119822 

Skutočnosť k 31.12.2013 99826 

% čerpania k rozpočtu po zmenách 83,31 

 

Plnenie rozpočtu bežných výdavkov obce  

 

 

Oddiel 

 

Kategória 

 

Text 

Rozpočet po 

zmenách 

2013 

v celých € 

Skutočnosť 

2013 

v celých € 

 

% 

  Bežné výdavky celkom 119822 99826 83,31 

 600 Výdavky za obec-všeob.služby 51572 46895 90,93 

01 - obec - 610 Mzdy, platy, služobné príjmy ... 26400 26362 99,82 

všeob.ver,slu

žby. 

620 Poist. a príspevok do poisťovní 10137 9288 91,62 

 630 Tovary a služby 14370 10825 75,33 

 640 Bežné transfery 665 430 64,66 

 650 splácanie úrokov a pop. z úverov 0 0 0 

03 ochrana 

proti 

požiarom 

600 Výdavky za ochrana proti 

požiarom 

200 0 0 

04-Ek.oblasť 600 Výdavky na cestnú celkom 2810 2582 91,89 

 doprava 630 tovary a služby 2810 2582 91,89 

05 – ochrana 

ŽP 

600 Výdavky na ŽP celkom 7936 4901 61,76 

 610 Mzdy, platy, služobné príjmy 0 0 0 

 620 Poist. a príspevok do poisťovní 0 0 0 

 630 Tovary a služby 7936 4901 61,76 

06-byv.aobč 

vybavenosť 

600 Výdavky na rozvoj obcí 16886 8260 48,92 

 630 Tovary a služby 16886 8260 48,92 

08-

Rekr.kultúra 

a náb. 

600 Výdavky na kultúru, nábož. 9058 6260 69,11 

 620 Poistné a príspevky do poisť.  138 137 99,26 

 630 Tovary a služby 8920 6123 68,64 
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09 - vzdelava 600 Výdavky za školstvo celkom 30760 30675 99,72 

 640 Transfer cirk.škole nezisk. pr.os. 30760 30675 99,72 

10 – soc. zab. 600 Výdavky za soc. zabez. celkom 600 253 42.17 

 630 Tovary a služby 600 253 42,17 

    

 

 2.2.2 Kapitálové výdavky obce 
 

 

Výdavky celkom v celých €  

Schválený rozpočet 4572 

Rozpočet po zmenách 4572 

Skutočnosť k 31.12.2013 100 

% čerpania k rozpočtu po zmenách 2,19 

 

Plnenie rozpočtu kapitálových výdavkov obce  

 

 

Oddiel 

 

Kategória 

 

Text 

Rozpočet po 

zmenách 

2013 

v celých € 

Skutočnosť 

2013 

v celých € 

 

% 

  Kapitálové výdavky celkom 4572 100 2,19 

 700 Výdavky za obč.vybav. celkom 4572 100 2,19 

05 710 Nakladanie s odpad.vodami 3000 0 0 

08 710 Náboženské služby 

rekonštr.príprava a proj. 

dokumentácia 

1572 100 6,36 

      

      2.2.3 Výdavkové finančné operácie obce  

 

Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň pre tieto výdavky 

Výdavky celkom v celých €  

Schválený rozpočet 0 

Rozpočet po zmenách 0 

Skutočnosť k 31.12.2013 0 

% čerpania k rozpočtu po zmenách 0 

 

Plnenie rozpočtu výdavkových finančných operácií obce 

Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň pre tieto výdavky 

 

Oddiel 

 

Kategória 

 

Text 

Rozpočet po 

zmenách 

2013 

v celých € 

Skutočnosť 

2013 

v celých € 

 

% 
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2.3 Plán rozpočtu na roky 2014 - 2016 

 

      2.3.1 Príjmy celkom 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2013 

Plán na rok 

2014 

Plán na rok 

2015 

Plán na rok 

2016 

Príjmy celkom 114250,42 139943 115686 114756 

z toho :     

Bežné príjmy 114150,42 120646 115686 114756 

Kapitálové príjmy 0 500 0 0 

Finančné operácie 

príjmové 
100 18797 0 0 

     

 

      2.3.2 Výdavky celkom 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2013 

Plán na  rok 

2014 

Plán na  rok 

2015 

Plán na  rok 

2016 

Výdavky celkom 99925,55 139943 115686 114756 

z toho :     

Bežné výdavky 99825,55 120646 115686 114756 

Kapitálové výdavky 100 19297 0 0 

Finančné operácie 

výdavky 
0 0 0 0 

     

 

 

3. Hospodárenie obce a rozdelenie prebytku hospodárenia za rok 2013 
     

 Rozpočet po 

zmenách 2013 

v celých € 

Skutočnosť 

k 31.12.2013 

v celých € 

Príjmy celkom 124394 114250 

z toho :   

Bežné príjmy 119822 114150 

Kapitálové príjmy 0 0 

Finančné príjmy 4572 100 

   

Výdavky celkom 124394 99926 

z toho :   

Bežné výdavky 119822 99826 

Kapitálové výdavky 4572   100 

Finančné výdavky 0 0 

   

Rozpočet obce za rok 2013 0 14324 
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     Prebytok rozpočtu v sume    14224,87€ zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) 

zákona č.583/2004 Z.z.  o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení  neskorších predpisov, navrhujeme použiť na tvorbu rezervného 

fondu 

Zostatok finančných operácií v sume100 € navrhujeme použiť na tvorbu rezervného fondu. Na 

základe uvedených  skutočností navrhujeme skutočnú tvorbu  rezervného fondu za rok 2013 vo 

výške14324,87 €. 
 
 

4. Bilancia aktív a pasív v celých € 

4.1  A K T Í V A  

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2012 

Skutočnosť 

k 31.12.2013 

Predpoklad 

rok 2014 

Predpoklad 

rok 2015 

Majetok spolu 689228 679669 664277 682232  

Neobežný majetok spolu 677782 656225 656117 674817 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 0 0 0 0 

Dlhodobý hmotný majetok 580236 558680 558572 577272 

Dlhodobý finančný majetok 97545 97545 97545 97545 

Obežný majetok spolu 11265 23107 7950 7200 

z toho :     

Zásoby 0 0 0 0 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0 0 0 0 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 0 0 

Krátkodobé pohľadávky  6041 4162 2150 2000 

Finančné účty  5224 18945 5800 5200 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0 0 0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0 0 0 0 

Časové rozlíšenie  181 337 210 215 

 

4.2  P A S Í V A 

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2012 

Skutočnosť 

k  31.12.2013 

Predpoklad 

rok 2014 

Predpoklad 

rok 2015 

Vlastné imanie a záväzky spolu 689228 679669 664277 682232 

Vlastné imanie  321354 324186 327018 338968 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0 0 0 0 

Fondy 0 0 0 0 
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Výsledok hospodárenia  321354 324186 327018 338968 

Záväzky 6447 6477 5979 4971 

z toho :     

Rezervy  2323 2137 2820 987 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0 0   

Dlhodobé záväzky 659 68 747 835 

Krátkodobé záväzky 3465 4273 2412 3149 

Bankové úvery a výpomoci 0 0 0 0 

Časové rozlíšenie 361427 349006 331280 338295 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky:  

Obec  neeviduje žiadne významné položky v účtovnom období roku 2013. 

 

5. Vývoj pohľadávok a záväzkov  v celých € 

5.1. Pohľadávky  

Pohľadávky  Stav 

k 31.12 2012 

Stav 

k 31.12 2013 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   1601 1515 

Pohľadávky po lehote splatnosti   4440 2647 

 

5.2 Záväzky 

 

Záväzky Stav 

k 31.12 2012 

Stav 

k 31.12 2013 

Záväzky do lehoty splatnosti   6447 6477 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

- pokles pohľadávok oproti roku 2012– uhradené pohľadávky z roku 2010 a  TKO 

z rokov minulých ,daň 2013, vodné 2013 

-  záväzky –sú na tej úrovni ako v roku 2012  jedna sa o záväzky krátkodobé  

faktúry k 31.12.2013, voči  zamestnancom a daňové záväzky zo sociálneho a 

zdrav. poistenia 
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6.  Výsledok hospodárenia v celých eurách 

 

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 

2012 

Skutočnosť 

k 31.12.2013 

Predpoklad 

rok 2014 

Predpoklad 

rok 2015 

Náklady 127545 122206 117113 115268 

50 – Spotrebované nákupy 17244 18340 14100 15721 

51 – Služby 6927 10317 6423 8978 

52 – Osobné náklady 37390 38782 44000 36554 

53 – Dane a poplatky 540 363 350 417 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

1096 653 810 917 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

29395 23793 22952 23119 

56 – Finančné náklady 449 427 478 450 

57 – Mimoriadne náklady 0 0 0 0 

58 – Náklady na transfery 

a náklady z odvodov príjmov 

34504 29531 28000 29112 

59 – Dane z príjmov     

Výnosy 115944 125038 121843 118400 

60 – Tržby za vlastné výkony a 

tovar 

3407 3620 2533 2681 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 

0 0 0 0 

62 – Aktivácia 0 0 0 0 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 

95853 102795 100634 100236 

64 – Ostatné výnosy 712 1238 1296 1318 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

3054 2705 1958 1742 

66 – Finančné výnosy 2 2 2 2 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 0 0 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO 

zriadených obcou alebo VÚC 

12916 14678 15420 12421 
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Výsledok hospodárenia 

/ + kladný VH, - záporný VH / 

-11601 +2832 +4730 +3132 

 

Výsledok hospodárenia /kladný,  v sume +2832  € bol zúčtovaný na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov. Celkové náklady klesli v porovnaní s rokom 2012  o 5339€ .Výnosy vzrástli 

v porovnaní s rokom 2012 o 9094 €  , dôvodom bolo  viac vybraných pohľadávok z rokov 

minulých. 

 

7. Ostatné  dôležité informácie  

7.1 Prijaté granty a transfery  

V roku 2013 obec prijala nasledovné granty a   transfery: 

Poskytovateľ Účelové určenie grantov a transferov Suma prijatých 

prostriedkov v €  

ÚPSV a R  TV  Bežné výdavky BT   VPP       443 

Obvodný úrad 

TV 

 Bežný BT  Hlásenie pobytu obyvateľstva      140 

Obvodný úrad 

TV 

 Bežné výdavky BT Voľby do VÚC    1120 

Ministerstvo 

dopravy SR 

Bežné výdavky BT  oprava výtlkov      828 

MF SR Bežné výdavky BT  5%  školstvo    1423 

spolu     3954 

Popis najvýznamnejších prijatých grantov a transferov: Obvodný úrad Trebišov bežný transfer 

na voľby do VÚC o výške 1120€, MF SR bežný transfer na  opravu výtlkov vo výške 827,86€ ,   

MFSR  bežný transfer vo výške 1423 €  5% pre školstvo    

7.2 Poskytnuté dotácie  

V roku 2013 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN č.1/2013     

o poskytovaní dotácií z rozpočtu obce:  

Prijímateľ 

dotácie 

Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých 

 prostriedkov v € 

Greckokatolícka 

eparchia KE 

Cirkevná základná škola spojená s materskou 

školou Stanča údržba a mzdy 

29252 

Mesto Trebišov Centra voľného času  279 
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7.3 Významné investičné akcie v roku 2013 

 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2013: 

Obec v roku 2013 nerealizovala žiadne investičné akcie.  

 

7.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

 

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

- Rekonštrukcia  domu smútku  

- Výstavba  nového obecného úradu alebo  kúpa nehnuteľnosti na tieto účely 
   -     Oprava strechy na budovách školy a  zateplenie 

   -     Výstavba ČOV v obci 

 
7.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia.  

 

 

Vypracovala:    Vargaeštoková                                               

                                                                                                                  

 

 

V Stanči     dňa  24. 09. 2014 

 

Prílohy: 

 

 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

 Správa audítora k individuálnej účtovnej závierke  


